

Рецензия на книгу В.Е. Енова «Два мальчика ростом с пальчик», написанную в стихотворной форме на хантыйском и русском языках.

Издание иллюстрированной художественной книги «Два мальчика ростом с пальчик», написанной В.Е. Еновым по мотивам хантыйского героического сказания на русском и родном языках в стихотворной форме в настоящее время является актуальным. Отметим, что Владимир Егорович Енов – один из носителей устно-поэтического творчества народа ханты.

В героическом сказании говорится о том, как два мальчика ростом с пальчик сражаются с лесными великанами-менквами, обладающими недюжинной физической силой. Герои вступают в жестокую битву за честь своей старшей сестры и за родную землю. Приложив немало усилий, они побеждают лесных великанов и остаются жить на своей суровой, но очень красивой и сказочно богатой Югорской земле.

Персонажами произведений В.Е. Енова являются полуза забытые ныне менквы (бесхитростные великаны пятиметрового роста), мишьёх (лесные люди-доброжелатели), йингк кули (громадные водяные), лон верты ими (колдуны, изготавливающая нитки из оленых или лосиных сухожилий), урты (добрые богатыри и защитники народа ханты от всяческих жизненных невзгод). Все эти персонажи не только воспитывают человека в духе добра, но и дают представление о своеобразии хантыйского миропонимания.

Издание настоящего героического сказания явится пропагандой самобытного поэтического фольклора и послужит патриотическому воспитанию подрастающего поколения ханты, вызовет в нём гордость за своих предков, создавших столь замечательные произведения устного народного творчества, в которых воспевается ум, сообразительность и благородство народа. Это сказание послужит делу интернационального воспитания учащихся, не владеющих хантыйским языком, но постоянно проживающих в местах компактного проживания коренного населения.